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تامین زمین برای ساخت
 1/7 میلیون مسکن ملی در کشور 

معاون وزیر راه و شهرسازی از تامین زمین برای ساخت 
۱.۷ میلیون مسکن ملی در کشور خبر داد و گفت: در 
این مساحت زمین آماده شده، ۸۵۴ هزار واحد در حال 

ساخت است.
علی نبیان - مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن 
- در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: طبق آنچه در شورای 
عالی مسکن مصوب و ابلاغ شده، از سال گذشته تاکنون 
حدود ۴۷ هزار هکتار توسعه شهری در حوزه شهری و 
حوزه روستایی انجام شده که این میزان آماده‌سازی یک 
میلیون و ۶۰۰ تا یک میلیون و ۷۰۰ هزار واحد مسکونی را 
دربرمی‌گیرد تا ان‌شاءالله با این آماده‌سازی‌ها که در سطح 
کشور انجام شده بتوانیم بخشی از دغدغه تامین مسکن را 

کاهش دهیم. 
وی گفت: در سال گذشته حدود ۵۶۰۰ هکتار 
آماده‌سازی زمین انجام شد که الحاق شده و فاز اول 
آماده‌سازی‌ها در حال شکل‌گیری است. همچنین اکنون 
مساحتی بالغ بر ۳۴ تا ۳۵ هزار هکتار در حال آماده‌سازی 
داریم.به گفته معاون وزیر راه و شهرسازی، در حال حاضر 
۸۵۴ هزار واحد در حال ساخت داریم که میزان پیشرفت 
آنها از ۲۰ تا ۱۰۰ درصد متفاوت است.نبیان اعلام کرد: در 
این مدت بیش از ۷۰ هزار واحد تحویل شده که بیش از ۲۰ 
هزار واحد آن در دولت قبل بوده است.مدیرعامل سازمان 
ملی زمین و مسکن اظهار کرد: حدود ۵۵ هزار واحد نیز 
در دولت چهاردهم ساخته و تحویل شده و برنامه‌ریزی این 
است که تا پایان سال، بخش زیادی از واحدهای باقی مانده 

را تحویل دهیم.

کاهش عرضه گوشت طیور در مهر ماه
طبق اعلام مرکز آمار، عرضه گوشت انواع طیور در 
کشتارگاه‌های رسمی کشور در مهر ماه بیش از ۲۱۶ هزار 
تن بوده که کاهش سه درصدی نسبت به مدت مشابه 

پارسال و همچنین نسبت به ماه قبلش دارد.
بر اساس نتایج  طرح آمارگیری کشتار طیور 
کشتارگاه‌های رسمی کشور در ماه مهر سال جاری، وزن 
گوشت عرضه‌ شده انواع طیور کشتار شده در کشتارگاه‌های 
رسمی کشور در مهر ۱۴۰۴ جمعاً ۲۱۶٬۳۹۹ تن گزارش 
شده که سهم گوشت مرغ بیش از سایر انواع طیور بوده 

است.
بر این اساس، گوشت مرغ با ۲۱۱٬۴۷۲ تن سهم ۹۷.۷ 
درصد از وزن کل گوشت طیور عرضه‌ شده را به خود 
اختصاص داده است. گوشت بوقلمون با ۳٬۰۲۱ تن و سایر 
انواع طیور با ۱٬۹۰۷ تن، به‌ترتیب ۱.۴ درصد و ۰.۹ درصد 
از وزن کل گوشت طیور عرضه‌شده را به خود اختصاص 
داده‌اند.مقایسه عملکرد کشتارگاه‌های رسمی کشور در مهر 
۱۴۰۴ با ماه مشابه سال ۱۴۰۳ نشان‌دهنده کاهش سه 
درصدی مقدار عرضه گوشت انواع طیور در کشتارگاه‌های 

رسمی کشور است.

نوسازی تجهیزات گمرکی  با خرید
 ۲۰ دستگاه ایکس‌ری پیشرفته 

گمرکات ایران با هدف ارتقای امنیت و کاهش زمان 
ترخیص کالاها و همچنین پوشش تمامی کالاهای با 
ریسک بالا، به‌زودی ۲۰ دستگاه ایکس‌ری پیشرفته دریافت 

خواهند کرد.
در حال حاضر ۳۲ دستگاه ایکس ری کامیونی در 
گمرکات اجرایی کشور مستقر هستند که با توجه به اینکه 
گمرک در ۱۴۰ نقطه مرزی مستقر است نقشه راه تجهیز 
گمرکات به دستگاه ایکس‌ری طی افق ۵ ساله تدوین 
گردیده که در همین راستا ستاد هماهنگی اقتصادی 
دولت به ریاست رئیس جمهور با خرید ۱۰ دستگاه 
 ایکس‌ری پیشرفته هوشمند از محل فاینانس موافقت کرده 

است. 
همچنین امکان خرید ۱۰ دستگاه ایکس ری پرسرعت 
تولید داخل مطابق با استانداردهای بین المللی برای 
گمرکات از دیگر مصوبات ستاد هماهنگی اقتصادی دولت 
بوده است.در گزارش تکمیلی گمرک در این خصوص آمده 
است: در حال حاضر ۳۲ دستگاه ایکس ری کامیونی در 
گمرکات کشور مستقر است که ۱۳ دستگاه تحت مالکیت 

بخش خصوصی فعالیت می‌کند.
همچنین بر اساس ارزیابی عملکرد گمرکات اجرایی و 
گزارش‌های آماری، تمامی کالاهای با ریسک بالا هم اکنون 
تحت پوشش ایکس ری‌های کامیونی گمرک قرار دارد اما با 
توجه به ضرورت نوسازی و تجهیز گمرکات به فناوری‌های 
جدید و به ویژه بکارگیری تجهیزات روز دنیا، دستور خرید 
خارجی ۱۰ دستگاه ایکس ری پیشرفته هوشمند برای ۱۰ 
گمرک فعال مرزی از سوی ستاد هماهنگی اقتصادی دولت 
به ریاست مسعود پزشکیان رئیس جمهور صادر شده و ۱۰ 
دستگاه ایکس ری پرسرعت دیگر نیز از محل تولید داخل 

تأمین خواهد شد.

افزایش قیمت کالاهای اساسی 
با اختلال در تأمین برق 

شهرک‌های صنعتی
مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
با اشاره به تأثیر مستقیم قطعی برق بر تورم افزود: اکنون 
نرخ تورم نقطه‌ای بخش غذا و آشامیدنی بیش از ۶۰ درصد 
است و بخشی از آن ناشی از افزایش هزینه‌های تولید در 

اثر قطع برق است.
به گزارش ایلنا، رضا انصاری با اشاره به پیامد‌های قطع 
برق افزود: شهرک صنعتی فقط مجموعه‌ای اقتصادی 
نیست، بلکه یک نهاد اجتماعی ـ اقتصادی است. به‌عنوان 
نمونه، در شهرک صنعتی شمس‌آباد هر روز صبح حدود 
۵۰ هزار نیروی کار وارد شهرک می‌شوند؛ یعنی یک شهر 

زنده که نباید با قطع برق آن را از کار انداخت.
وی با اشاره به تأثیر مستقیم قطعی برق بر تورم افزود: 
قطع دو تا سه روزه برق در واحد‌های صنعتی، حدود ۱۰ 
درصد هزینه تولید را افزایش می‌دهد و این افزایش هزینه 
به‌طور مستقیم در تورم بازتاب پیدا می‌کند. اکنون نرخ 
تورم نقطه‌ای بخش غذا و آشامیدنی بیش از ۶۰ درصد 
است و بخشی از آن ناشی از افزایش هزینه‌های تولید در 

اثر قطع برق است.

اخبار کوتاه

اولتیماتوم ۶ ماهه بانک مرکزی 
به موسسه ناتراز ملل

گروه اقتصادی - حسین قبادیان: با توجه به افزایش زیان انباشه و کفایت 
سرمایه منفی موسسه اعتباری ملل نسبت به پارسال، بانک مرکزی برای اداره 
این موسسه هیات سرپرستی موقت منصوب کرد تا این هیات، برنامه ۱۰۰ 
روزه و شش ماهه برای توقف روند ناترازی ارائه دهد. البته بانک مرکزی تاکید 
اطمینان خاطر داده که هیچ‌گونه خللی در روند فعالیت این موسسه و امور 

مشتریان آن ایجاد نخواهد شد و جای نگرانی وجود ندارد.
به گزارش »مردم سالاری«، مؤسسه اعتباری ملل در سال ۱۳۷۳ و با 
شکل‌گیری وزارت تعاون، به‌ عنوان اولین تعاونی اعتبار آزاد کشور مجوز فعالیت 
خود را از این وزارتخانه دریافت کرد و حوزه عملیاتی خود را به سراسر کشور 
گسترش داد. در ادامه، پیگیری‌ها برای تبدیل این تعاونی به مؤسسه مالی و 
اعتباری آغاز شد و در نهایت پس از مراحل قانونی و اخذ مجوزهای سازمان 
بورس و اوراق بهادار، مؤسسه در سال ۱۳۹۰ به مؤسسه مالی و اعتباری سهامی 

عام تبدیل شد و سهام آن در فرابورس مورد معامله قرار گرفت.
با وجود این روند توسعه، گزارش‌های مالی نشان می‌دهد که این مؤسسه 
اعتباری در پایان سال ۱۴۰۳ با زیان انباشته‌ حدود ۶۵ همت )هزار میلیارد 
تومان( و ناترازی نقدینگی نزدیک به ۴۵ همت )هزار میلیارد تومان( مواجه 

شده است.
بررسی عملکرد این موسسه اعتباری در شش ماهه نخست سال ۱۴۰۴ 
نیز نشان می‌دهد که کفایت سرمایه این مؤسسه به حدود منفی ۴۱ درصد 
افزایش یافته است، رقمی که نسبت به پایان سال گذشته رشد ۱۰ درصدی 
را نشان می‌دهد؛ چراکه نسبت کفایت سرمایه موسسه ملل پایان پارسال بیش 
از منفی ۳۱ درصد بود.بانک مرکزی جمهوری اسامی ایران نیز با استناد به 
ماده ۳۰ قانون بانک مرکزی و در راستای وظایف نظارتی و اصلاحی خود، 
هیأت سرپرستی موقت را از ۲۵ آبان ۱۴۰۴ برای اداره امور این مؤسسه زیان‌ده 

منصوب کرد.
بر اساس اعلام بانک مرکزی، این اقدام با هدف صیانت از حقوق سپرده‌گذاران 
و منافع کلان کشور انجام شده و مؤسسه با هدایت هیأت سرپرستی و نظارت 
عالیه بانک مرکزی به فعالیت‌های خود ادامه خواهد داد.در این راستا، فرشاد 
محمدپور - معاون نظارت بانک مرکزی - اعلام کرد که طی دو سال گذشته 
برنامه‌های اصلاحی مختلفی به هیأت مدیره مؤسسه ابلاغ شده بود، اما اقدامات 
عملی لازم انجام نشد و با وجود ناترازی قابل رفع، شیوه مدیریتی موجود باعث 
شد بانک مرکزی ناچار به استفاده از ظرفیت ماده ۳۰ قانون خود و انتصاب 

هیأت سرپرستی شود.

بانک و بیمه

ادامه رشد بورس در دومین روز هفته
روز یکشنبه شاخص کل بورس اوراق بهادار تهران با رشد ۳۴ هزار و ۵۹ 
واحدی به سه میلیون و ۱۳۹ هزار و ۵۸۵ واحد رسید و شاخص کل بورس در 

پایان معاملات ۱.۱ درصد رشد کرد.
به گزارش ایسنا، روزگذشته شاخص کل بورس اوراق بهادار تهران با رشد 
۳۴ هزار و ۵۹ واحدی به سه میلیون و ۱۳۹ هزار و ۵۸۵ واحد رسید که بیانگر 
رشد ۱.۱ درصدی و در ادامه حمایت شش هزار واحدی روز شنبه بود و این در 
حالی است که شاخص بازار سهام از روز سه‌شنبه )۱۳ آبان ماه جاری(، روند 
کاهشی به خود گرفته بود و عقب‌نشینی خود را از کانال ۳.۲ میلیون واحد 

آغاز کرده بود.
روز یکشنبه همچنین شاخص کل هم وزن نیز با رشد ۷۶۱۰ واحدی به 
۹۱۴ هزار و ۹۳۷ واحد رسید که در ادامه رشد ۳۶۷۱ واحدی روز قبلی بود 
و ارزش معاملات به ۱۱ هزار و ۸۳۸ همت رسید.نمادهای پرتراکنش دیروز 
»مهرگان، وبملت، خودرو، خساپا، فولاد، شپنا و فملی« بودند و نمادهای 
»فملی، فارس، شپنا، وبملت، وغدیر، شتران و شستا« بیشترین تاثیر را بر 

شاخص کل بر جای گذاشتند.
شاخص کل فرابورس نیز، روز یکشنبه با رشد ۱۸۷ واحدی به ۲۸ هزار و 
۱۰۵ واحد رسید و شاخص کل هم وزن آن نیز با رشد ۱۳۹۵ واحدی به ۱۵۷ 
هزار و ۲۹۴ واحد رسید و نمادهای »آریا، سامان، فرز، شگویا، زاگرس، شاوان 
و ساوه« بیشترین تاثر را بر شاخل کل فرابورس گذاشتند و نمادهای »زفارس، 
پتوسعه، فرز، کیسون، رپویا، نان و مهر« نیز پرتراکنش‌ترین نمادها در معاملات 

فرابورس بودند.

ارزش گذاری خودروهای وارداتی
 توسط وزارت صمت 

گمرک ایران اعلام کرد: وزارت صمت طی کارگروهی ارزش خودروهای 
وارداتی اعم از سواری، سنگین و اتوبوس را تعیین کرده و به گمرک ابلاغ 

می‌کند.
گمرک ایران در واکنش به انتشار برخی اخبار درباره چگونگی تعیین ارزش 
و تغییرات تعرفه‌ای خودروهای سواری و سنگین وارداتی به ویژه انواع اتوبوس 
اعلام کرد: بر اساس تبصره ۶ قانون خودرو مصوب سال ۱۳۷۱ که به موجب 
ماده ۱۲ قانون الحاق موادی به قانون خودرو اصلاح شده است، تعیین ارزش 
کالاهای مشمول قانون خودرو بر عهده وزارت صنعت، معدن و تجارت و با 
هماهنگی گمرک جمهوری اسامی ایران است.به همین منظور کارگروهی 
تخصصی در وزارت صمت تشکیل می‌شود که شامل ۵ عضو شامل ۴ عضو از 
کارشناسان آن وزارتخانه و یک عضو از گمرک ایران است. این کارگروه پس از 
بررسی و تعیین ارزش خودروها، صورت‌جلسه مربوط را تنظیم و نتیجه را در 
نامه‌ای رسمی برای ایجاد شناسه ارزش به گمرک ایران اعلام می‌کند.گمرک 
ایران نیز بلافاصله پس از دریافت اعلام ارزش از طرف وزارت صمت، نسبت به 

ایجاد شناسه در بانک اطلاعات ارزش گمرکی اقدام می‌کند. 
سپس تمامی گمرکات اجرایی کشور بر اساس همین ارزش تعیین‌شده و 
مطابق با حقوق ورودی، عوارض و مالیات مصوب مجلس شورای اسامی و 
هیأت محترم دولت، نسبت به وصول مبالغ قانونی اقدام می‌کنند.با توجه به 
ترکیب کارگروه تعیین ارزش و مسئولیت وزارت صمت در این فرایند، همچنین 
با عنایت به اینکه گمرک مکلف است فقط بر مبنای ارزش‌های اعلامی و 
تکالیفق قانونی نسبت به وصول حقوق و عوارض اقدام کند، بنابراین نسبت‌دادن 
افزایش قیمت خودرو به گمرک جمهوری اسامی ایران ایجاد شائبه و ابهام 
می‌کند.یادآور می‌شود که خروج هرگونه خودرو از گمرکات کشور منوط به 
تعیین ارزش توسط کارگروه مذکور )مستقر در وزارت صمت( و پرداخت کامل 
حقوق ورودی، عوارض و مالیات مصوب مجلس و دولت و اخذ مجوز‌های قانونی 

مربوطه است.
همچنین گمرک هیچ نقشی در افزایش ماخذ تعرفه واردات خودروی 
وارداتی اعم از کشنده، باری، اتوبوس و مینی‌بوس، سواری و خودروهایی با 
عملکرد خاص مثل خودروی آتش نشانی، میکسر و جرثقیل خودرو نداشته 
و تمامی تصمیمات در خصوص مقررات واردات و نرخ تعرفه در وزارت صمت 
تهیه و در نهایت توسط دولت تصویب و در کتاب مقررات صادرات و واردات 
برای اجرا درج می‌گردد و یا به استناد قانون بودجه سالانه جهت اجرا به تمامی 
سازمان‌ها ابلاغ می‌شود و هرگونه تغییر در خصوص مقررات و تغییرات موردی 
در طول سال به استناد ماده ۴ قانون مقررات صادرات و واردات و تبصره ذیل 
آن از طریق وزارت صمت به گمرک جهت اجرا ابلاغ می‌گردد.لذا در خصوص 
اتوبوس‌های نو ترخیص نشده در گمرک به علت مشکلات ارزی نیز قابل ذکر 
است تخصیص و تامین ارز به عهده بانک مرکزی است و هر کالایی من‌جمله 
اتوبوس در صورتی که دارای ثبت سفارش معتبر و اسناد کامل باشد هیچگونه 
محدودیتی در ترخیص از نظر گمرک ندارد و در سریع‌ترین زمان ممکن قابل 

ترخیص است.

بورس 

خودرو 

طبق بخشنامه بودجه سال ۱۴۰۵ که 
روز شنبه هفته جاری ابلاغ شده، دولت 
درصدد افزایش پلکانی قیمت حامل‌های 
انرژی در سال آینده است و تاکید شده 
این امر در راستای حمایت از اقشار کم 
درآمد جامعه و کنترل دهک‌های پر 

درآمد و پر مصرف اجرا می‌شود.
روز شنبه هفته جاری، مسعود پزشکیان - 
رئیس جمهور - بخشنامه تهیه و تنظیم لایحه 
بودجه ۱۴۰۵ را به دستگاه‌های اجرایی کشور 
ابلاغ کرد. در بخشنامه ارائه شده دولت به 
دستگاه‌های اجرایی برای بودجه سال ۱۴۰۵، 
یکی از بخش‌های مهم در کنار هدفمندتر 
شدن پرداخت یارانه‌های نقدی، اصلاح قیمت 
حامل‌های انرژی برای برطرف کردن و بهبود 
ناترازی انرژی دولت است.در این بخشنامه 
به افزایش پلکانی قیمت انرژی در راستای 

تامین منابع لازم و جلوگیری از اتلاف انرژی 
اشاره شده است. البته با تاکید دولت، در 
اجرای این سیاست‌ها حمایت از اقشار آسیب 
پذیر جزء لاینفک طراحی راهکارهاست. 
دولت در بخشنامه بودجه ۱۴۰۵ بر اجرای 
سیاست قیمت‌گذاری پلکانی برای حامل‌های 

انرژی تأکید کرده است. 
بر اساس این رویکرد، مصرف پایه 
خانوارها با نرخ‌های فعلی یا افزایش محدود 
محاسبه می‌شود، اما مصرف بالاتر – به‌ ویژه 
در دهک‌های پردرآمد – با نرخ‌های بالاتر و 
واقعی‌تر محاسبه خواهد شد. هدف اصلی این 
سیاست، کنترل مصرف و جلوگیری از اتلاف 
انرژی بدون ایجاد فشار اضافه بر خانوارهای 

کم‌ مصرف و کم درآمد است. 
اجرای  بخشنامه تصریح می‌کند که 
پلکانی قیمت‌ها باید به‌صورت تدریجی و با 

رعایت ملاحظات معیشتی و تولیدی انجام 
شود. 

به همین دلیل، دولت از دستگاه‌ها 
خواست که پیش از هرگونه تعدیل، تحلیل 
دقیقی از آثار این سیاست بر دهک‌های 
مختلف و بر صنایع ارائه کنند تا اصلاحات 
قیمتی به شکلی اجرا شود که کم‌ترین فشار 
به گروه‌های کم‌درآمد و بخش‌های حیاتی 
اقتصاد وارد شود. همچنین تاکید شده که 
مداخله دولت در بازار انرژی در ایران در 

طولانی مدت فاقد منطق اقتصادی است.
انجام اقدامات ضروری برای بهبود 
بهره‌وری انرژی از طریق مجموعه‌ای از 
اقدامات قیمتی معتدل و همچنین کمک 
به شهروندان و بنگاه‌ها از منابع حاصله برای 
بهبود کیفیت وسایل سرمایشی - گرمایشی و 
ماشین آلات خطوط تولید و هم‌زمان دریافت 

قیمت به صورت پلکانی تا سقف قیمت تمام 
شده برای مصارف بالاتر از الگوی مصرف جزو 
برنامه‌های مهم دولت در بودجه سال ۱۴۰۵ 
خواهد بود. در اجرای این سیاست‌ها، حمایت 
از اقشار آسیب پذیر جزء لاینفک طراحی 
راهکارهاست.اولویت دولت در طرح‌های 
زیربنایی به ویژه در بحث نفت و گاز، اجرای 
دقیق ماده )۱۵( قانون برنامه هفتم پیشرفت 

است. 
ضرورت تعریف طرح‌های استخراج و 
بهره‌برداری انرژی و افزایش تولید منابع 
افزایش درآمدهای  بر  هیدروکربنی علاوه 
دولت، موجب تقویت شرکت‌های بالادستی 
انرژی خواهد شد که قابلیت صادرات 
خدمات فنی مهندسی را در بلند مدت 
بدست خواهند آورد.همچنین در این بخش 
بر تقویت هم‌زمان نظام‌های حمایتی تأکید 
شده است؛ به این معنا که اصلاح قیمت‌ها 
– به‌ویژه در مدل پلکانی – باید همراه 
با سیاست‌های جبرانی برای خانوارهای 
آسیب‌پذیر و کم‌درآمد جامعه اجرا شود. 
این سیاست‌ها می‌تواند شامل هدفمندتر 
کردن یارانه‌ها، بسته‌های حمایتی یا ارتقای 
زیرساخت‌های انرژی در مناطق کم‌ برخوردار 
باشد تا آثار احتمالی افزایش هزینه انرژی 
مدیریت شود و از وارد شدن فشار زیاد به 

جامعه جلوگیری شود.
از سوی دیگر، دولت اعلام کرده که اجرای 
قیمت‌گذاری جدید می‌تواند زمینه‌ساز بهبود 
بهره‌وری، کاهش شدت انرژی و هدایت 
منابع به توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر 
باشد. به همین دلیل دستگاه‌ها مکلف 
شده‌اند طرح‌های خود در زمینه انرژی‌های 
تجدیدپذیر را در چارچوبی ارائه کنند که این 
اصلاحات قیمتی، تنها یک اقدام درآمدی 
نباشد؛ بلکه ابزاری برای مدیریت تقاضا، 
کاهش فشار بر بودجه و اصلاح ساختار 

مصرف انرژی در کشور شود.

طبق بخشنامه بودجه انجام می‌شود

افزایش پلکانی قیمت حامل‌های انرژی در سال آینده

دولت قصد دارد در سال ۱۴۰۵ 
با هوشمندسازی نظام مالیاتی 
مدرن،  سامانه‌های  به‌کارگیری  و 
فرآیند وصول مالیات را بهینه کرده 
و درآمدهای مالیاتی خود را با دقت 
بیشتری پیش‌بینی کند. همچنین قرار 
افزایش  مالیاتی  است سهم درآمدهای 
یابد و درآمدهای نامطمئن از بودجه 

حذف شوند.
به گزارش ایسنا، در بخشنامه تهیه و 
تنظیم لایحه بودجه ۱۴۰۵ که روز گذشته 
)۲۴ آبان ۱۴۰۴( از سوی رئیس جمهور 
به دستگاه‌های اجرایی کشور ابلاغ شد، در 
بحث درآمدهای مالیاتی دولت تاکید کرده 
که با نظم‌دهی به مصارف بودجه به ویژه 
هزینه‌های اجتناب‌ناپذیر و درج ارقام واقعی 
منابع و مصارف در زمان تدوین لایحه بودجه 
۱۴۰۵، سقف تعهدات خود را مدیریت و 
ناترازی منابع و مصارف بودجه را کاهش 

خواهد داد.
بخشنامه بودجه ۱۴۰۵ بر تقویت 
واقعی‌سازی و شفافیت درآمدها تأکید 
کرده است؛ به گونه‌ای که دولت قصد دارد 
با هوشمندسازی نظام مالیاتی و به‌کارگیری 
سامانه‌های مدرن مانند پایانه‌های فروشگاهی 
و سامانه مودیان، فرآیند وصول مالیات را 
بهینه کند و درآمدهای مالیاتی را با دقت 

بیشتری پیش‌بینی کند.این اقدامات در 
راستای کاهش ناترازی بودجه و کاهش 
اتکا به درآمدهای نفتی انجام می‌شود و 
دستگاه‌های اجرایی موظفند از پیش‌بینی 
هرگونه منابع غیر مطمئن که در مقابل آن 
تعهدات یا مصارف قطعی است، خودداری 
کنند. بر اساس این بخشنامه، از درج 
ردیف‌های درآمدی کلی و غیرشفاف که 
دستگاه وصول‌کننده مشخص نیست یا 
تحقق آن نامطمئن است، جلوگیری خواهد 
شد. هدف این اقدام، افزایش شفافیت و 
جلوگیری از پیش‌بینی منابع غیرواقعی 
است تا دولت بتواند سقف تعهدات و مصارف 

بودجه را بهتر مدیریت کند.
در کنار این موارد، بازنگری در نظام 

مالیات بر عایدی سرمایه و مالیات بر 
رفتارهای سوداگرانه یکی دیگر از محورهای 

بخشنامه بودجه است. 
دولت تصمیم دارد با اصاح رویه‌ها 
و فرآیندهای اخذ مالیات، ارتقای عدالت 
مالیاتی درآمدها را به شکلی پایدار و متناسب 
با ارزش واقعی اقتصاد کشور ایجاد کند.
گفتنی است؛ سقف درآمدها و تراز عملیاتی 
دولت در لایحه بودجه ۱۴۰۴ نیز نشان 
می‌دهد که درآمدهای مالیاتی رشد قابل 
توجهی داشته‌اند. این درآمدها در سال 
۱۴۰۳ حدود ۱۲ هزار و ۲۲۰ همت بود که 
با رشد ۳۹ درصدی، به ۱۷ هزار همت در 
سال ۱۴۰۴ رسید. درآمد حاصل از حقوق 
ورودی گمرک ۲۶۴ همت پیش‌بینی شده 

بود که نسبت به لایحه ۱۴۰۳ افزایش ۸۵ 
درصدی داشت.دولت در بخشنامه ۱۴۰۵ 
راجع به اصلاح درآمدهای مالیاتی خود آورده 
است: انتظار می‌رود با هوشمندسازی نظام 
مالیاتی و پیاده‌سازی کامل قانون پایانه‌های 
فروشگاهی، سامانه مودیان و عملیاتی‌سازی 
پایه مالیاتی عایدی سرمایه به ویژه بر 
رفتارهای سوداگرانه در قانون جدید، بازنگری 
در رویه‌ها و فرآیندها به منظور اخذ به موقع 
و سریع مالیات‌ها و حقوق دولت، به منظور 
جلوگیری از کاهش ارزش واقعی آن‌ها در اثر 
تورم و همچنین تعیین نرخ ارز مبنای تعیین 
ارزش گمرکی، بازنگری در سازوکار اخذ 
درآمدهای گمرکی و بهینه سازی نظام‌مند 
فرایند ترخیص کالا، بهینه سازی فرایندها 
و سامانه‌ها به منظور کاهش کم اظهاری در 
صادرات و تصحیح نرخ‌های حقوق گمرکی و 
سود بازرگانی سهم درآمدهای مالیاتی دولت 

افزایش یابد.
بخشنامه مذکور تأکید دارد که با 
اجرای کامل قوانین مرتبط و بهره‌گیری 
از سامانه‌های اطلاعاتی، شفافیت مخارج 
مالیاتی افزایش یافته و پایش دقیق درآمدها 
و هزینه‌ها ممکن خواهد شد. این رویکرد، 
علاوه بر ارتقای عدالت مالیاتی، به دولت در 
کاهش کسری بودجه و مدیریت بهینه منابع 

خود کمک می‌کند.

به گفته معاون امور معادن و صنایع 
و  سیستان  صمت  وزارت  معدنی 
بلوچستان با ۲.۲ میلیارد تن ذخیره 
معادن  فعال شدن  و  واگذاری  آماده 
بزرگ طلا و مس، به یکی از جذاب‌ترین 
معدن  سرمایه‌گذاران  جدید  مقاصد 
تبدیل شده؛ فرصتی که می‌تواند موتور 

توسعه و اشتغال شرق کشور باشد.
وجیه‌الله جعفری - معاون امور معادن و 
صنایع معدنی وزارت صمت - در گفت‌وگو 
با ایسنا، با اشاره به تکالیف تعیین‌شده در 
برنامه هفتم توسعه در حوزه معدن گفت: بر 
اساس برنامه هفتم، بخش معدن باید رشد 
۱۳ درصدی را محقق کند و برای رسیدن 
به این هدف، وزارت صمت راهبردهای کلان 

و مجموعه‌ای از سیاست‌ها و برنامه‌های ملی 
را دنبال می‌کند.وی در ادامه افزود: توسعه 
فعالیت‌های اکتشافی نوین با استفاده از 
فناوری‌های ژئوفیزیک هوایی و روش‌های 
پیشرفته از مهم‌ترین اولویت‌ها است و 
همچنین توسعه زنجیره ارزش در صنایع 
فولاد، مس و آلومینیوم با هدف جلوگیری از 
خام‌فروشی، ارتقای همکاری‌های بین‌المللی و 
جذب سرمایه‌گذاری خارجی در حوزه معدن 
در دستور کار قرار دارد.جعفری با تاکید بر 
اهمیت نقش صادرات در اقتصاد غیرنفتی 
کشور گفت: افزایش سهم صادرات غیرنفتی 
از طریق رشد تولید محصولات معدنی و 
صنعتی، توسعه فناوری و نوآوری در صنایع 
معدنی، ارتقای دانش فنی و نیروی انسانی و 

اصلاح قوانین و مقررات معدنی برای تسهیل 
فعالیت‌ها و رفع موانع سرمایه‌گذاری از دیگر 
محورهای مهم برنامه‌های وزارت صمت 
است.این معاون امور معادن وزارت صمت 
با اشاره به اهمیت و جایگاه بالقوه استان 
سیستان و بلوچستان به یکی از مناطق 
راهبردی در تکمیل زنجیره ارزش صنایع 
معدنی خاطرنشان کرد: معادن بزرگ طلا و 
مس در »جانجا«، »سرکهنو« و »نیمروز« از 
پروژه‌های بسیار ارزشمند کشور هستند که 
ورود این معادن به مرحله فرآوری می‌تواند 
موجب ایجاد اشتغال پایدار، ارزش افزوده 
داخلی و جلوگیری از مهاجرت نیروی کار 
شود.جعفری همچنین درباره ظرفیت‌های 
معدنی این استان گفت: از معادن استان 

سیستان و بلوچستان تا امروز بیش از ۳.۴ 
میلیارد تن ذخایر معدنی شامل مس، طلا، 
کرومیت، سنگ آهن، تیتانیوم و گرانیت، 
شناسایی شده که از این میزان ۱.۲ میلیارد 
تن آن در حال بهره‌برداری و ۲.۲ میلیارد 
تن آماده واگذاری است.وی در پایان از آغاز 
طرح‌های انرژی تجدیدپذیر در این استان 
خبر داد و گفت: بی شک، تحقق احداث 
نیروگاه‌های خورشیدی در شهرک‌های 
صنعتی زاهدان، سیستان و خاش، فصل 
جدیدی از توسعه پایدار در شرق کشور 
را رقم خواهد زد و امیدواریم این پروژه‌ها 
بتواند بخشی از بار تامین انرژی سیستان و 
بلوچستان را بر دوش گرفته و مسیر رشد 

صنعتی استان را هموارتر کند.

در سال آینده

سهم درآمدهای مالیاتی بیشتر می‌شود

معاون وزیر صمت خبر داد

سیستان و بلوچستان دارای ۲/۲ میلیارد تن ذخیره معدنی

صادرات سالانه 250 تن نگین زعفران از کشور  تنها یک سوم سدهای کشور پر است
معاون امور زراعی وزارت جهاد کشاورزی گفت: سالانه ۳۵۰ تن نگین زعفران 
در کشور تولید می‌شود که ۲۵۰ تن آن به کشورهای دیگر صادر می‌شود و ارزش 

صادرات این محصول حدود ۴۰۰ میلیون دلار برآورد شده است.
به گزارش ایرنا، مجید آنجفی در رویداد دانش‌بنیان و جشنواره زنجیره ارزش زعفران 
خراسان شمالی در فاروج اظهار کرد: سطح زیرکشت زعفران در کشور حدود ۱۲۷ هزار 
هکتار و برداشت محصول اکنون در حال انجام است.وی افزود: بخش عمده زعفران کشور 
متاسفانه با برند سایر کشورها عرضه می‌شود و ضروری است که صادرات این محصول با 
ارزش افزوده کامل دنبال شود.آنجفی تصریح کرد: ارزش صادرات زعفران با بهبود فرآیندها 
و حمایت از کشاورزان می‌تواند به بیش از ۸۰۰ میلیون دلار برسد.وی افزود: ۸۰ درصد 
نیازهای کشور در حوزه کشاورزی در داخل تامین می‌شود و باید قدر تولیدکنندگان دانسته 
شود.رییس شورای ملی زعفران نیز در این جشنواره اظهار کرد: توسعه صادرات زعفران 
نیازمند حرکت به سمت بسته‌بندی استاندارد و بازاریابی علمی است.محسن احتشام افزود: 
فاروج به عنوان‌هاب زعفران ایران نقش مهمی در ایجاد برند ملی و حضور در بازارهای 
جهانی دارد و کشاورزان این منطقه باید با نوآوری و حمایت جایگاه ویژه‌ای در بازار جهانی 

برای زعفران ایجاد کنند.
وی بیان کرد: کشت زعفران باید با برند ملی انجام شود و مدل عملیاتی باز طراحی 
شود تا از تولیدمحور بودن به نوآوری محور بودن منتقل شود. توجه به بسته‌بندی با 
استانداردهای جهانی و استفاده از فناوری‌های نوین، کلید موفقیت کشاورزان و تثبیت 

جایگاه زعفران ایران در بازار جهانی است.

پرشدگی سدهای کشور در شرایط فعلی به ۳۳ درصد می‌رسد و ۶۷ درصد 
آن‌ها خالی مانده‌اند.به‌گزارش خبرنگار مهر، ایران ششمین پاییز خشک خود را 

پشت سر می‌گذارد و وضعیت سدهای کشور به‌مرحله بحرانی رسیده است. 
از ابتدای سال آبی تا سیزدهم آبان، حجم ورودی آب به مخازن سدها تنها یک‌میلیارد 
و ۷۰ میلیون مترمکعب بوده که نسبت به دو میلیارد و ۸۲۰ میلیون مترمکعب مدت 
مشابه پارسال، کاهش ۴۰ درصدی را نشان می‌دهد.در همین بازه، خروجی سدها نیز 
با ثبت ۳ میلیارد و ۴۰۰ میلیون مترمکعب نسبت به پارسال ۲۶ درصد افت کرده است. 
چرا که ورودی سدها در همین بازه زمانی سال گذشته به ۴ میلیارد و ۵۸۰ میلیون متر 

مکعب می‌رسید.
حجم فعلی ذخایر آبی کشور به ۱۶ میلیارد و ۹۵۰ میلیون مترمکعب رسیده؛ در حالی‌که 
سال گذشته این رقم ۲۲ میلیارد و ۷۵۰ میلیون مترمکعب بود. به‌عبارتی اکنون تنها ۳۳ 
درصد ظرفیت سدهای کشور پر است و ۶۷ درصد آن‌ها خالی مانده‌اند.در سطح استانی نیز 
شرایط نگران‌کننده است. بررسی‌ها نشان می‌دهد ۲۸ استان در وضعیت نامطلوب بارش 
قرار دارند؛ به‌گونه‌ای‌که در ۲۰ استان هیچ بارندگی ثبت نشده و هشت استان دیگر تنها 

بارش‌های محدود تجربه کرده‌اند. 
حتی در استان‌های پربارش شمالی یعنی گیلان، گلستان و مازندران، بارندگی‌ها 
به‌مراتب کمتر از میانگین بلندمدت بوده است.میانگین بارش‌ها از آغاز سال آبی تاکنون 
تنها ۳.۴ میلی‌متر گزارش شده، در حالی‌که میانگین بلندمدت ۲۳.۵ میلی‌متر و رقم سال 

گذشته ۲۲.۷ میلی‌متر بوده است.


